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X Olimpiada Matematyczna
Gimnazjalistow 2014/2015

mojsijolzouwu

www.omg.edu.pl Zawody stopnia pierwszego

(10 listopada — 15 grudnia 2014 r.)
Ter“:'i“a_rz Zawody pierwszego stopnia OMG skfadaja sie z dwéch niezaleznych czesci.
X Olimpiady _ 1. Czesc korespondencyjna
M_atema_tYFzﬂeJ Zadania tej czesci zamieszczone sg ponizej. Ich rozwigzania (wszystkich lub
Gimnazjalistow czesci z nich) nalezy przestac listem poleconym do wtasciwego Komitetu
2014/2015 Okregowego OMG — bezposrednio lub za posrednictwem szkolnego

koordynatora OMG — najpdzniej dnia 15 grudnia 2014 r.
(decyduje data stempla pocztowego).

2. Czesc¢ testowa

W dniu 27 listopada 2014 r. o godz. 9.00 zostanie przeprowadzony
test pisemny w gimnazjach, ktore zarejestrowaty swoj udziat w OMG.
Wynik w zawodach I stopnia jest sumg punktow zdobytych

zawody stopnia pierwszego
od 10 listopada 2014 .
do 15 grudnia 2014 .

test pisemny w szkotach

27 listopada 2014 r.
godz. 9.00

zawody stopnia drugiego
7 marca 2015 .

Uwaga!
Od biezacej edyciji
Olimpiady Matematycznej
Gimnazjalistow
kazdy FINALISTA OMG zostanie
zwolniony z egzaminu gimnazjalnego
z matematyki oraz przyjety do wybranej
przez siebie szkoty ponadgimnazjalnej.
Do tej pory takie uprawnienia
przystugiwaty jedynie
laureatom OMG.

zawody stopnia trzeciego
25-26 kwietnia 2015 .

Trzy powody,
dla ktorych warto
wystartowac w OMG

Zostajac finalistg OMG, nie zdajesz egzaminu
gimnazjalnego z matematyki oraz wybierasz
dowolng szkote ponadgimnazjalng, w ktorej
chcesz kontynuowac nauke.

Probujac swoich sit w OMG, przygotowujesz sie

do udziatu w Olimpiadzie Matematycznej (OM)

w szkole ponadgimnazjalne;.

Sukces w OM to przepustka na wymarzony kierunek
studiow, nie tylko zwigzany bezposrednio z matematyka.

Udziat w tescie jest doskonatg okazjg do sprawdzenia sie
w warunkach egzaminu zewnetrznego z matematyki.
Egzamin gimnazjalny juz niebawem!

Olimpiada Matematyczna Gimnazjalistow jest wspétfinansowana ze Srodkéw krajowych
Ministerstwa Edukacji Narodowej. Olimpiade dofinansowuje Fundacja mBanku.

w obu czesciach: korespondencyjnej i testowej.

Wszelkie szczegdtowe informacje dotyczace zawoddw znajdujg sie

na stronie Olimpiady: www.omg.edu.pl

Uwaga: Nie jest konieczne rozwigzanie
wszystkich zadan!

Kazdy uczen, ktory wezmie udziat w tescie
lub przesle rozwigzanie przynajmniej jednego
zadania z czesci korespondencyjnej, stanie sie
uczestnikiem Olimpiady i w zaleznosci

od uzyskanego wyniku moze zosta¢ zakwali-
fikowany do zawoddw stopnia drugiego.

Zadania konkursowe
zawodow pierwszego stopnia
— czes$C¢ korespondencyjna

1. Ania rozmienita banknot o nominale 50zt na 13 monet, z ktérych kazda miala warto$é
1zt, 2zt lub 521 Ile monet piecioztotowych otrzymata Ania? Podaj wszystkie mozliwoéci.
Odpowiedz uzasadnij.

2. Tréjkat rownoboczny ABC' jest wpisany w okrag o. Punkt D
lezy na krétszym tuku BC okregu o. Punkt E jest symetryczny
do punktu B wzgledem prostej CD. Wykaz, ze punkty A, D, E
leza na jednej prostej.

3. Wyznacz najmniejsza mozliwa wartosé wyrazenia a+b3, gdzie

Zadanie 2.

a i b s dodatnimi liczbami o iloczynie réwnym 1.

4. Na przyjecie przyszlo n oséb. Poczatkowo kazdy mial dokladnie 3 znajomych wsrod
pozostalych os6b obecnych na przyjeciu. W trakcie przyjecia niektore osoby poznaly sie,
w wyniku czego pod koniec przyjecia kazdy mial wsrdd pozostatych obecnych doktadnie 4
znajomych. Wyznacz wszystkie liczby n, dla ktérych opisana sytuacja jest mozliwa. (Przyj-

mujemy, ze jesli osoba A zna osobe B, to osoba B zna osobe A.)

5. Po dwdch stronach rzeki o réwnoleglych brzegach znaj- B
duja sie dwa domy A i B, przy czym prosta AB nie jest pro- —
stopadla do brzegéw rzeki (zob. rysunek). W ktérym miej- most

scu nalezy wybudowaé¢ most, prostopadty do brzegéw rzeki, /\/

aby drogi z obu doméw do mostu, biegnace w linii prostej, A Zadanie 5.

byty réwnej dtugosci? Podaj odpowiednig konstrukeje cyr- -

klem i linijka oraz uzasadnij jej poprawnos¢.

6. Od kwadratowej kartki o boku 25 odcigto kwadrat o boku 5,
jak pokazano na rysunku. Czy pozostaly czesé kartki mozna pociaé

25

na 100 prostokatéw, z ktérych kazdy ma wymiary 1x6 lub 2x37 5|

Odpowiedz uzasadnij.
Zadanie 6.

7. Dany jest czworo$cian ABCD, w ktérym SACB =<JADB =90° oraz AC=CD = DB.
Wykaz, ze AB<2-CD.
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